
 

 
Al Presidente del 

Consiglio regionale 
del Piemonte 

 
 

INTERROGAZIONE n. 436 
ai sensi dell’articolo 18, comma 4, dello Statuto e 

dell’articolo 99 del Regolamento interno 
                                               Ordinaria a risposta orale in Aula   BOX | 
                                               Ordinaria a risposta orale in Commissione           BOX | 
                                               Ordinaria a risposta scritta   BOX | 
                                               Indifferibile e urgente in Aula   BOX | 
                                               Indifferibile e urgente in Commissione   BOX | 
 

 
Oggetto:  

 
PREMESSO CHE 

 
- in queste settimane è in corso la fase di discussione, e della conseguente approvazione, del 

piano socio sanitario della Regione Piemonte; 

- negli ospedali e nei presidi sanitari piemontesi operano diverse categorie di personale: 
medici, infermieri e personale amministrativo; 

- mission di una struttura sanitaria è quello di curare le persone, compito che viene svolto 
attraverso l’opera di medici e infermieri; 

- il personale amministrativo svolge un ruolo fondamentale nel garantire il corretto 
funzionamento dell'organizzazione ospedaliera, gestendo aspetti normativi e burocratici; 

- si potrebbe ipotizzare che maggiore è l’efficienza organizzativa di una struttura sanitaria e 
minore è la percentuale di personale amministrativo; 

 
 

CONSIDERATO CHE 
 

- il personale amministrativo è talvolta costretto a destreggiarsi in una rete normativa 
frammentata e stratificata, con un impatto sulla funzionalità e sull’efficienza delle strutture; 

- la normativa sanitaria è articolata su più livelli (nazionale e regionale) e spesso presenta una 
sovrapposizione di disposizioni che rende complessa la gestione amministrativa delle 
strutture sanitarie; 

- un testo unico regionale sulla sanità che recepisca e coordini le disposizioni nazionali e 
regionali potrebbe rappresentare un importante strumento di semplificazione e chiarezza 
normativa, utile per i dirigenti delle aziende sanitarie e per la stessa Regione; 

- la razionalizzazione delle funzioni amministrative potrebbe tradursi in un recupero di risorse 
da destinare all’assistenza sanitaria diretta; 

 



 

 
SI INTERROGA 

la Giunta regionale e l’Assessore competente 
 

• se la Regione intenda avviare un processo per la redazione di un testo unico della 
normativa sanitaria piemontese, che raccolga e coordini le normative regionali con quelle 
nazionali, laddove queste ultime attribuiscono competenze alle Regioni; 
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